

### Posudek oponenta diplomové práce

Jméno studenta	Bc. Barbora Krátká
Téma práce	Vývoj zahraniční imigrace v České republice a její regionálně ekonomické stránky
Cíl práce	Cílem práce je vysvětlení pozice zahraničních imigrantů v kontextu migračních teorií.
Vedoucí diplomové práce	prof. Ing. Jaroslav Macháček, CSc.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti		x	
praktické zkušenosti		x	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	x		

kritéria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce		x		
samostatnost při zpracování tématu				x
logická stavba práce		x		
práce s českou literaturou včetně citací		x		
práce se zahraniční literaturou včetně citací			x	
adekvátnost použitých metod		x		
hloubka provedené analýzy		x		
stupeň realizovatelnosti řešení		x		
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	x			
stylistická úroveň		x		
nároky DP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy ...	vysoké	průměrné	nižší	nejsou
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené	částečné	absentuje
		x		
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná	nižší	nevyužitelnost
		x		
obsah a relevantnost příloh v textu či příl. části DP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	funkční	méně funkční	neuspokojivé
	x			

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

<b>x</b>
----------

#### Připomínky a otázky k obhajobě:

Studentka zpracovávala diplomovou práci zabývající se vývojem zahraniční imigrace v České republice a jejími regionálně ekonomickými stránkami. Cílem práce bylo zhodnotit pozici imigrantů v České republice. První část diplomové práce se zabývá teoretickými aspekty migrace a vývojem migrační a integrační politiky v České republice. Druhá část práce hodnotí imigraci do České republiky dle vybraných hledisek. Analýza byla provedena nejen na úrovni národní, ale také byl analyzován počet cizinců v krajích České republiky.

Cizinci v České republice byli v práci analyzováni z kvalitativního i kvantitativního pohledu. Analýza pozice cizinců v českém prostředí je zpracována komplexně, je doplněna grafy a tabulkami, které do práce funkčně zapadají. S ohledem na vybrané téma, mohla studentka analýzu cizinců v krajích České republiky doplnit o vztah s ekonomickou výkonností kraje.

Předložená diplomová práce splňuje náležitosti kladené na diplomovou práci po obsahové i po tematické stránce. Na základě výše uvedeného hodnocení doporučuji diplomovou práci k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně – velmi dobře.

**V rámci diskuze doporučuji položit následující dotazy:**

- 1) V diplomové práci se zabýváte vývojem migrační a integrační politiky v České republice. Stručně zhodnoťte současné priority migrační a integrační politiky České republiky.
- 2) Na straně 23 se zmiňujete o projektu zelených karet, který byl spuštěn v roce 2009. V souvislosti s tímto tématem objasněte následující dva pojmy *modrá karta*, *zaměstnanecká karta*.

**Práce je - není- doporučena k obhajobě (nehodící se škrtněte)**

**Navržený klasifikační stupeň:**

Výborně – velmi dobře

Do rámečku vypsát slovní hodnocení z této škály: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl/a

**Oponent diplomové práce:**

Ing. Radka Kněžáčková, Ph.D.

Podpis:

V Pardubicích dne 30. 5. 2016